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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:1244 Regeringens ansvar för att upprätthålla folkrätten

När ett land begår grova övergrepp har världssamfundet en skyldighet att agera. 
Israel har gått långt utanför folkrätten med sina attacker mot civila. Om den 
internationella rättens principer ska kunna upprätthållas är det centralt att 
demokratiska stater som Sverige agerar när krigsförbrytelser och brott mot 
mänskligheten begås. Sveriges regering måste fördöma Israels krig i Gaza och 
kräva ett omedelbart och permanent eldupphör.

EU är Israels största handelspartner. EU-kommissionen har meddelat att man 
kommer att granska om Israel lever upp till den humanitära rätten i EU:s 
associationsavtal med Israel. Sverige står bakom översynen. Det är bra, men 
långt ifrån tillräckligt. Den svenska regeringen är allt för passiv gentemot 
Israel. Exempelvis har utrikesministern varit tydlig med att hon inte fördömer 
Israels krig mot Gaza i sin helhet.

Det är dags för Sverige och västvärlden att sluta ge sitt stöd till Israels regering 
och militär. Sverige måste driva på för att EU:s associeringsavtal med Israel 
sägs upp, att all vapenhandel med Israel avslutas och att ett vapenembargo 
införs. Omfattande humanitär hjälp måste släppas in i Gaza och distribueras till 
befolkningen utan risk för liv och hälsa. Kraftiga sanktioner ska tvinga Israel att 
avsluta sitt krig. Allt annat är att göra folkrätten obetydlig. Sverige ska inte 
passivt se på när Israel begår krigsbrott i Gaza.

Min fråga till utrikesminister Maria Malmer Stenergard är:

 

Är det ministerns uppfattning att Sverige tar sitt ansvar för att upprätthålla 
folkrätt och internationell lag i relation till Israels krig mot Gaza?

………………………………………

Håkan Svenneling (V)

Från Riksdagsförvaltningen
2025-06-11
Besvaras senast
2025-06-18 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


